

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.631 Segunda Época Martes 5 de Enero de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Postulantes

Para que lo lleven y lo traigan, como lo traen y lo llevan cuando acaba de abrir los ojos a la luz; y para oír lo que oye de su antecesor cuando todavía está caliente su «cáñaver» y no ha hecho asiento aún la tierra que cubre su sepultura, más le valiera al año 1926 no haber nacido.

«Año vil», «año despreciable», «año perverso», le dicen los poetas rípidos y los prosistas cursis al año 1926.

Y le endilgan esos requiebros, levantándole el falso testimonio de que fuera él quien trajo la dictadura militar, cuando es lo exacto que ésta nos llegó por la mano de su abuelo, el 1923, que viéndonos al borde del abismo, nos tiró violentamente de la levita, de la americana y de la blusa, para que no nos precipitáramos de cabeza de aquel, y envió noramala a las cosas más que a las personas que nos habían puesto en trance tan peliagudo y amargo.

De suerte que el pobrecito Año que acaba de perderse en el tiempo, resulta un desconocido y un calumniado, por colgarle el sambenito de lo que no trajo él, y no agradecerle, en cambio, el bien que nos deparó, o sea la dictadura con levita y sombrero de copa, más democrática aún, pues es de americana y sombrero flexible, en vez de aquella otra de guerrera galoneada y de casco militar.

Y si ve que tratan con semejante injusticia al año que acaba de morir, digno de perpetua redondación, aunque sólo fuera con el brio con que supo rechazar ciertas incalificables injurias y calumnias de un mal español, y por la valentía y heroísmo con que nuestro Ejército cumplió el más difícil y trascendental de los objetivos de la campaña de Marruecos: la posesión de la bahía de Alhucemas y la incursión en los poblados que señorea Abd-el-Krim; si ve todo eso, ¿no temerá el año recién nacido que cuando suene la última campanada de su vida, le hagan objeto de iguales injusticias?

Por lo pronto, casi todos los periódicos se han presentado ante él en traza de postulantes de personales aspiraciones y de particulares benevolencias. — ¡Año 1926! — dice uno — ¡traémos muchas novedades, ideas nuevas, inquietudes nuevas, sobresaltos espirituales nuevos! ¡Lo viejo no sirve para nada!

¿Qué será viejo, o qué será nuevo para este escritor? Porque muchas de las novedades de hoy peinan canas en las sociedades del lado de allá del Calvario, y a las que él tiene por antiguallas, como al oro, les da valor su gloriosa vejez. La verdad no ha menester de afeites y menijurjes de ninguna especie, y pasan por ella los siglos, sin que les sean posibles injuriarlas. ¡Nosotros sí que necesitamos renovarnos! ¡A nosotros sí que nos hace falta expulsar de nuestro interior el «hombre viejo» y dar paso al «hombre nuevo»! ¡Fuera apetitos, fuera soberbias, fuera errores! He ahí la renovación salvadora que debemos todos procurar. Pero no es de esta clase la que el postulante aludido le demanda en sus primeros pasos al Año 1926. ¡Ni no fuera aquél tan tímido, melifluido y encantador, y tan moro o tan protestante de paz, sospecharíamos que en su afán de novedades, acogeríamos con gusto una nueva fórmula química o un nuevo rayo ultravioleta, que calcinara al planeta.

Los demás postulantes son menos filósofos, o, por lo más derechos al granos se dejan para mejor oportunidad las filosofías. Lo que ellos quieren es que se pueda escribir y hablar libremente. Y que libremente se emplacen las baterías y libremente se puedan disparar para batir las fortalezas enemigas. Y lo que está caído, se levante. Y lo extraño vuelva. Que haya tráfán electoral y tráfán parlamentario; y discurso va y discurso viene, y Gobierno que cae, y político que se levanta... Si trae todo esto en sus alforjas de viaje el 1926, bien venido sea: las plumas serán necesarios en su honor...

Por fortuna, todos estos deseos, que, salvando la intención personal que merezca ser salvada, son malos y pésimos deseos, no llevan trazas de realizarse. Y la España apartada del influjo de las viejas parcialidades espera que no se realicen. Dos objetivos principales tiene que cumplir este Gobierno: resolver de-

finitivamente el problema de Marruecos y encauzar y poner en vías de solución el de la Hacienda nacional. Los dos requieren formas y modos de dictadura, es decir, formas y modos de Gobierno, que no vea entorpecida su acción por las gentes maestras en la difusión de la niebla. Nadie lo dudará en cuanto al primero. Si lo marroquí se discutiera y se pregona, como se ha discutido y pregona otras veces, y de añadidura fueran también consentidas, como en otros tiempos las campañas de desconcepción nacional que hacen de los bandoleros héroes, y presentan a los héroes de la Patria como bandoleros, estaría de enhorabuena a Abd-el-Krim. En cuanto al problema de la Hacienda, con decir que incluso los más entusiastas del parlamentarismo en general, y del parlamentarismo francés en particular, reconocen que éste, para la solución del problema financiero, galo «acaso tenga» que delegar sus funciones en un organismo más ágil de movimientos y al que le dote inclusive de una fuerza dictatorial, está dicho todo.

Por consiguiente, afirmese lo que se quiera por los que tratan de replantar con sus aspiraciones personales las de la Nación, es lo cierto que lo que ésta desea es que se gobierne mucho y que se gobierne bien durante el año que empieza, y que al concluir quede en todos la sensación de que se ha gobernado intensamente. Y como suceda eso, salvo los interesados, que para dorar la pildora, aunque rabian por el huevo, dicen que lo que les inquieta es el fuero, nadie echará de menos aquellas épocas de perfecta normalidad, engendradora de las más terribles anomalías.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Aniversario

El Jubileo del día 3 en el Sagrado Corazón de Jesús y la Misa de Requiem del 4 en San Pedro así como las Misas rezadas que se han celebrado en las Iglesias de la capital, durante los días 3 y 4 de los corrientes, han sido aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Juan J. Vivas Pérez (q. s. g. h.), fallecido hace dos años en esta capital después de haber recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Muchos serán los sufragios que en el transcurso del año le ofrezcan quienes recibieron en vida los beneficios de su caridad, pero muy especialmente se los habrán aplicado en este segundo aniversario de su defunción, pues, aunque en vida fué siempre opuesto a todo cuanto pudiese redundar en honra y alabanza suya y supo dispensar el socorro sin ser conocido, ni aún por sus mismos emisarios, Dios Nuestro Señor sabe descubrir las buenas acciones, para que sirvan de buen ejemplo y consuelo a su familia y de reconocimiento y gratitud por quienes fueron objeto de sus cristianos desvelos y continuos sacrificios en remediar las necesidades materiales y espirituales de ellos, pues ambas afrontó siempre con un tesón sin igual y con esfuerzos de gigante, siendo incansable en emprender obras conducentes a esto y proporcionar el dinero necesario para ello.

A su respetable señora, hijos y demás familiares enviamos en esta fecha la expresión de nuestro pesar por tan sensible pérdida, que consideramos y sentimos como propia nuestra.

Dios Nuestro Señor, que recompensa con creces la más pequeña obra buena que se haga en su nombre, habrá pagado en abundancia las muchas que en vida hizo el señor Vivas Pérez; pero por si aún necesita de nuestros sufragios lo encomendamos a las oraciones de nuestros lectores.

POR TELEGRAMO

MADRID

Fallecimiento de un general

Madrid, 4-10 noche. Ha fallecido en esta Corte el general de brigada de Artillería don Waldo Roxach.

Su muerte ha sido muy sentida entre el elemento militar.

La extraordinaria novela «INMACULADA», que tanto está llamando la atención en toda España por su singular interés y por su belleza suprema, se vende en todas las Librerías.

POR TELEGRAMO

MARRUECOS

De Melilla

Telegrama de agradecimiento

Madrid, 4-12 noche. Telegrafían de Melilla que la Asociación de la Prensa ha telegrafiado al Gobierno agradeciéndole la resolución de mantener el descanso dominical.

En honor de Sanjurjo

Los periodistas han entregado al general Sanjurjo un «pergamino» con el título de presidente honorario de la Asociación de la Prensa local.

Abastecimiento de posiciones

Ayer se abastecieron las posiciones de Valenzuela, Benitez y Tizzizza, sin que ocurriera novedad.

Una emboscada contra el enemigo

Fuerzas de Regulares se emboscaron sorprendiendo a 10 indígenas que venían a nuestra zona, recogiendo 8 fusiles.

Procedían de la zona no sometida y se dedicaban al comercio.

El día de Reyes

Los niños del Hospicio

Suscripción abierta para obsequiar con dulces y juguetes a los niños del Hospicio el día de los Santos Reyes Magos:

	Pts.	Cts.
Suma anterior	358	50
Andresito Moya Martínez	0	50
Un señor	2	00
María del Pilar Cassinello Cortés	1	00
Paco Cassinello Cortés	1	00
Guillermo Cassinello Cortés	1	00
Salvador Cassinello Cortés	1	00
Angela Cassinello Cortés	1	00
Feliciana López	1	25
Paquito Espinar Lafuente	2	50
Modestito Espinar Lafuente	2	50
Mariquinita Castelló Espinar	1	00
Baltar Castelló Espinar	1	00
Periquín Castelló Espinar	1	00
Seis hermanos	6	00
Enrique Pelágrin Rodríguez Canal	2	00
Carmencita Reyes Monterreal	1	00
Pepito Reyes Monterreal	1	00
Don Eduardo Moreno Nieto	2	00

Suma y sigue. 385 25. Advertimos que hoy, víspera de Reyes, quedará cerrada la suscripción.

POR TELEGRAMO

FIRMA REGIA

Madrid, 4-10 noche. Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA: Dictando normas para el funcionamiento de la Junta organizadora del Poder Judicial.

Prohibiendo las permutas entre los secretarios judiciales.

Nombrando canónigo de Cádiz-Ceuta a don Cayetano Mejía.

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

Se inició bien el domingo, pero mediana de la mañana se torció, trocándose en nublado y despacible.

El aire que a última hora se levantó, ahuyentó las nubes, permitiéndonos gozar de un lunes despejado y espléndido.

Los locales cerrados, especialmente las salas de espectáculos, recabaron el domingo la máxima animación, y entre los festejos al aire libre se destacó un lucido encuentro de fútbol.

La salida de los inscriptos de Marina fué nota predominante del domingo, y del lunes, la sesión extra del Ayuntamiento para aprobar la lista de electores de compromisarios.

Por la centricidad del sitio y el alboroto que produjo, más que por sus consecuencias, un suceso ocurrido en el Paseo vino a turbar la placidez de la vida dominguera.

Del capítulo teatral, un debut en Hesperia, con el éxito más lisonjero, y un estreno en Cervantes, también con gran éxito.

Sesión extraordinaria

Ayer mañana, a las doce y media, citado en segunda convocatoria celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Pérez Cordeiro, aprobando la lista de electores de compromisarios para la de senadores que ha de regir en el año actual.

Notas municipales

El arriero de Carnes ha denunciado el decomiso de trece kilos de cerdo fresco.

Don Mariano de las Heras Salmerón ha solicitado licencia para edificar una casa en la prolongación de la calle de Rodríguez Sampedro (Huerto de Cicognani); don Gabriel Gómez Abad en la calle de Juan del Olmo y don José Almécija en la calle del Cucarro.

Don José Pozo Quesada ha solicitado licencia para agregar un piso a una casa de la calle de Restoy.

Don Diego González Bascuñana, arrendatario de cédulas, ha formulado escrito participando que, enterado del

HOJA DEL DIA

En honor de la mujer

Según acabamos de leer en un interesante boletín que publica el secretario general de la «entente internacional contra la III internacional» los bolchevistas rusos conceden un especial interés a la corrupción de la mujer como fundamento de la disolución del hogar y de la destrucción consecuente de la familia y de la sociedad.

Y se proponen los bolcheviques llegar a esa corrupción femenina mediante el desarrollo y protección de ciertas corrientes feministas que, manejadas con habilidad, puedan conducir al objeto destructor que se proponen.

Es muy sagaz y oportuna la observación bolchevique de que abriendo brecha en la virtud de la mujer, es como más fácilmente puede llegarse a profundizar la brecha hasta el mismo corazón de la sociedad.

Si a pesar de la general corrupción de costumbres, subsiste todavía la familia y el hogar conserva calor, es porque la mujer generalmente inspirada en sentimientos religiosos, sirva para la familia de ángel tutelar que proteja muchas veces a los hijos contra los ejemplos del mismo padre y contra las inducciones de los malos amigos.

Ni la corrupción del padre, ni la corrupción de los hijos bastan a destruir el hogar mientras se mantenga pura la mujer y puedan refugiarse a su lado los elementos sanos de la familia.

La mujer es el lazo de unión de la familia. En todas ellas, si falta el padre, sigue la familia constituida; pero ésta se deshace inmediatamente en cuanto falta la madre.

Corrompida la mujer, ¡cuántos y cuántos hogares se derribarán tras ella!

Piensen con mucho acierto los bolcheviques. La virtud de la mujer es el mejor escudo contra los enemigos del hogar.

Y tienen también mucha razón cuando suponen que esa virtud puede quebrarse al soplo de ciertas pretendidas reivindicaciones alentadas por feminismos verdaderamente desalentados.

Ya sabemos cual es la táctica del enemigo. Prevengámonos contra ella. Sirvanos de coraza para defender la virtud que se quiere destrozarse.

No dejemos que la mujer se descorra con nocivos feminismos que alteren su natural pudor.

En este pudor, y en esta virtud, está la salvación de nuestra familia, y con ella la de nuestra sociedad.

Fuéstese en un hogar el mal ejemplo del padre, pero el mal ejemplo de la madre no sólo es funestísimo sino esencialmente disolvente.

Los hijos disolutos no son siempre los hijos de los padres disolutos, sino de madres abandonadas o torpes.

El deshonor del padre no acostumbra a ser otra cosa que su propio deshonor, del mismo modo que el honor o deshonor de los hijos apenas si alcanza a su padre, pero el deshonor de la madre es siempre el deshonor de toda la familia. Por eso tiran los bolcheviques contra el honor de las mujeres.

Por eso debemos tirar nosotros contra todo lo que sirva para atentar a ese honor.

FERNANDO

POR TELEGRAMO

Funerales por el alma de Maura

El Rey procura darles la mayor solemnidad

Madrid, 4-10 noche. Como se había anunciado, hoy se celebraron en San Francisco el Grande funerales oficiales por el alma del que fué ilustre estadista y académico don Antonio Maura y Montaner.

Al solemne acto asistieron el Rey, el príncipe de Asturias y el infante

acuerdo municipal respecto al asunto de las cédulas personales, procede la confección del padrón y demás trámites legales, para empezar el período voluntario en primero de Marzo.

El segundo teniente alcalde don Antonio Benítez ha solicitado le sea prorrogada por dos meses la licencia que disfruta.

Para la reunión que el Tribunal del Trozo celebrará el día ocho en la Comandancia de Marina ha sido designado el Regidor señor García Martos.

Ha sido nombrado auxiliar recaudador de cédulas Antonio García Lara; de inquilinatos, Ginés Cano Rida y de Mesas y Casetas, Rafael Iribarne Martínez.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Aguas despachando varios asuntos de trámite y ocupándose del taponamiento de la fuente, asunto del cual tratáramos en nuestro número anterior.

Se ha hecho cargo interinamente de la primera tenencia de Alcaldía, el señor Cassinello Barroeta, mientras ocupa la Alcaldía el señor Pérez Cordeiro.

La Alcaldía ha ordenado la desinfección de las paradas de carruajes.

Así mismo ha ordenado al Personal Veterinario la inspección de substancias alimenticias y a los tenientes de alcalde ha interesado que procedan al rejeo del pan.

Para esta mañana ha sido citada la Comisión de Abastos.

Los que viajan

Han regresado a Granada los alumnos de aquella Facultad de Medicina y Farmacia don Juan y don José Morell y don José Paver.

Ha regresado de Nacimiento el Cura Ecomomo don José Oyonarte.

Ha salido para Madrid la esposa del Consul del Uruguay doña Carolina Káhen de Duarte, acompañada de su hijo, don Rafael Duarte.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Mariano Pavao Martínez, Antonio Cañadas Sánchez, José Lorenzo Figueredo, José Robles Alonso, Antonio Gómez Romero y Carmen Guirado Marín.

Defunciones: Manuel Callejón González.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Pascual Oña Núñez, Joaquín Montilla Sánchez, José García Luc, Eduardo Nieto Hernández, Isabel Carretero Torres, y Josefita Cortés Martín.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

En la Catedral

Mañana, día de precepto, por la Epifanía de Nuestro Señor Jesucristo o fiesta de los Santos Reyes, celebrará Misa de Pontifical, a las nueve y media, nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, asistido por el Excmo. Cabildo Catedral, beneficiados y Clero de la misma.

El sermón está a cargo del canónigo Magistral, Dr. don Francisco Roda, Profesor de Religión del Instituto y Escuelas Normales.

Las aguas de Almería

El pozo de Zamarula

Según nuestras noticias, el Ingeniero señor Fábregas ha remitido desde Madrid el informe relativo al manantial de aguas artesianas encontradas en el Pozo de Zamarula perteneciente a la Sociedad Cauce de San Indalecio.

Parece que el mencionado informe confirma en su totalidad las gratas impresiones que hubimos de ir comunicando a nuestros lectores oportunamente.

POR TELEGRAMO

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 4-10 noche. Antes de los funerales por el alma de Maura, despachó con el Rey el ministro de Gracia y Justicia quien puso a su firma varios decretos.

+

LA SEÑORA

Doña Francisca Riquelme Albarracín

Viuda de D. Luis Giménez Ramirez

Falleció en el día de ayer a los 66 años de edad.

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Luis, doña Francisca y don Francisco (Giménez Riquelme); hijos políticos don Miguel Vidal, doña Caridad Moreno y doña María Martínez; su hermana doña Margarita Alarcón Albarracín (ausente), sus nietos y demás familias.

RUEGAN a sus amigos asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria calle de Azara n.º 4, (Través de la calle de las Tiendas a la Plaza de Canalejas) al cementerio de San José.

El duelo se despiden en el sitio de costumbre. No se reparten esquelas.

LA FUNERARIA

don Jaime, todos de uniforme mili-

En el vestíbulo del templo se hallaba la banda de Alabarderos, que interpretó la Marcha Real.

Además de las personas reales asistieron los infantes don Fernando con sus hijos, y don Alfonso de Orleans, con el suyo.

El Monarca se situó al lado del Evangelio.

En las tribunas se colocaron el Gobierno, el Nuncio de Su Santidad, el Cardenal Primado y el Patriarca de las Indias.

Al lado de la Epistola se hallaban el Príncipe de Asturias y los infantes.

Del cuerpo diplomático, asistieron el Embajador de Inglaterra, el Encargado de Negocios de Alemania y representantes de todas las Academias Oficiales, el Capitán General, el Alcalde, el Presidente de la Diputación, comisiones de la guarnición, los ex ministros señores La Cierva, general Luque y Goicoechea y muchos políticos y Grandes de España.

Al catalejo dábale guardia un zaguanete de Alabarderos.

Se cantó la Misa y el Responso de Perosi.

Ofició el Rector de San Francisco, asistido de dos capellanes de Palacio.

Según manifestaron en Palacio el Monarca puso especial empeño en dar solemnidad a los funerales, haciendo asistir a la Familia Real, a su Casa Militar, a la oficialidad de Alabarderos y a numeroso Grande de España.

POR TELEGRAFO

ALCANCE POLÍTICO

Los viticultores manchegos

Madrid, 4-10 noche. En el ministerio de la Gobernación estuvo al medio día una comisión formada por 900 viticultores de la Mancha, para entregar al general Martínez Anido las conclusiones aprobadas por la Asamblea celebrada en Socuellamos el 29 de Noviembre último.

En esta visita se dieron vivas de adhesión al Gobierno.

Esta tarde, dicha comisión irá también a la Presidencia, para entregar al marqués de Estella las mismas conclusiones.

Despacho con el Presidente

En el Ministerio de la Guerra despacharon con el jefe del Gobierno el ministro de Estado; el general Hermosa, como presidente de la Comisión del Combustible y el teniente coronel Almagro, como jefe de la secretaría auxiliar de la Presidencia.

Temas de posesión

Al mediodía se posesionó del cargo el nuevo director de la Deuda señor Caramano.

Le dió posesión el señor Corral.

Entre ambos se cambiaron frases de afecto.

A las seis y media de la tarde tomó posesión a su vez el señor Corral de la Comisaría Regia de la Banca privada.

Los viticultores manchegos en la Presidencia

Madrid, 5-2 madrugada.

Poco antes de las seis de la tarde llegó a la Presidencia la comisión de viticultores manchegos que al mediodía estuvo en Gobernación.

Al llegar el marqués de Estella a la Presidencia encontró a los comisionados a la entrada y les invitó a que subieran al salón de visitas.

Allí, apiñados todos en torno del Presidente, el abogado señor Figueroa explicó el objeto de la visita, que era entregarle las conclusiones de la Asamblea de Socuellamos.

Recordó que en esta asamblea se inició un gran movimiento de agricultores, cuya situación angustiosa les es cada vez más insostenible por los numerosos impuestos y gravámenes que sobre ellos pesan.

Añadió que entregaba las conclusiones al hombre que ha sabido ser el portador de las aspiraciones de España.

Terminó vitoreando a España, al Rey, a Estella y a Vellando, director de agricultura, que los presidía.

Después habló el alcalde de Villarrobledo, quien amplió algunos de los puntos contenidos en las conclusiones.

El jefe del Gobierno habló brevemente para decir que conocía el asunto, porque había repartido ya la ponencia entre los ministros que habían de intervenir en el asunto.

Terminó diciendo que correspondía a la gratitud de los viticultores, con los cuales estaba identificado en todos sus deseos.

Después les preguntó si se había resuelto el conflicto pendiente respecto a la estación de Socuellamos.

Los comisionados al salir le vitorearon nuevamente.

Visitas a Estella

Esta tarde estuvieron en la Presidencia el señor Luca de Tena, don Victor Pradera y doña María de Borbón.

El Consejo Superior Ferrovionario

El ministro de Fomento, señor Renjumea, manifestó a los periodistas que había presidido la constitución del Consejo Superior Ferrovionario.

Añadió que este organismo estudiará un plan completo de ferrocarriles, comenzando los proyectos en construcción más urgentes, entre ellos las correspondientes a las líneas de Cuenca a Utiel y Aguilas a Cartagena.

Dió cuenta de que había recibido a los viticultores manchegos, quienes le habían entregado las conclusiones ya conocidas.

Visita de inspección apiizada

A pesar de que se había dicho que el conde de Gimeno saldrá mañana para Barcelona para girar la visita de inspección a aquella Universidad,

LA INDEPENDENCIA

acordada por el Gobierno ha sido aplazada.

El motivo de este retraso obedece al accidente sufrido por el conde — una caída que aunque no reviste gravedad le impide andar bien.

Aparece la "Hija Oficial"

Hoy ha aparecido por primera vez la "Hija Oficial", con formato de periódico.

Ha sido tirada en la imprenta provincial por cuenta de la Diputación, que también la administrará con fines benéficos.

Se ha confeccionado a partir de las doce de la noche del domingo. Se vendió a diez céntimos.

En Cervantes

El Chanchullo

La Compañía con ca Alpuente dió a conocer anoche esta comedia de Muñoz Seca, que a su vez representa con éxito en Madrid y que corre actualmente los principales escenarios de España.

Seguramente, "El Chanchullo" supone uno de los mayores aciertos del fundador de "La Venganza de Don Mendo".

En "El Chanchullo" aborda el Sr. Muñoz Seca un tema interesante: el sacrificio por gratitud, sacrificio que, presentado así, es noble y heroico, puesto que lleva consigo la pérdida del cariño de una mujer, y algo quizás más importante: la estimación social.

Surge la aclaración como des nace, y con ella, la reparación debida, halagadora y justa.

La es el tema de esta obra, que entretiene al público, y lo conmueve a ratos, y en la que el señor Muñoz Seca hace galas una vez más de su habilidad para mover los hilos de los sucesos.

Dígalo si no el tercer acto, innecesario a nuestro ver, pues bastaba haber prolongado un poco el segundo, en donde la obra culmina; dígalos, repetimos, el tercer acto, en el que la falta de acción, se suple con un derroche de gracia muy "muñozsequista".

La interpretación fué discreta, premiando el público con aplausos la labor de autor y actores.

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

La Reina madre de Italia se agrava

Madrid 4-12 noche. Telegrafían de París que en Bordichera, la Reina Margarita, madre del Rey de Italia, se agravó, súbitamente, temiéndose un desenlace funesto.

La Familia Real italiana marchó precipitadamente a Bordichera.

Conspiración descubierta

Participan de Atenas que la policía ha detenido a 400 comunistas, los cuales conspiraban contra la seguridad del Estado.

Fueron deportados a las Islas del Mar Egeo.

El tratado comercial hispano-alemán

De Berlín comunican que hay buenas impresiones acerca de la próxima negociación del convenio comercial hispano-alemán.

Inundaciones y calamidades públicas

Telegrafían de Berlín que, debido a las lluvias torrenciales de estos días, los ríos Rhin y Rhur ha crecido considerablemente, rompiéndose numerosos diques.

En la cuenca del Rhur se inundaron algunas minas temiéndose ocurrir lo mismo en otras.

Duisburgo se encuentra parcialmente inundada.

En el distrito industrial de Westphalia se eleva a 150.000 obreros los que se encuentran sin trabajo.

Fallecimiento de la Reina Margarita

Noticias urgentes de París participan que en Barchidera ha fallecido esta mañana la Reina Margarita, madre del Rey de Italia.

Telegramas de la capital francesa dicen que generalmente los ríos tienden a descender del nivel que habían alcanzado.

Solamente en el departamento del Norte la situación sigue siendo grave.

Muchos de los habitantes de las granjas agrícolas y casas de labor han tenido que abandonarlas utilizando tablas.

En diversas poblaciones varias fábricas de tejidos han tenido que suspender sus trabajos.

Las lluvias han causado grandes daños, inundando completamente los barrios bajos.

En todos estos puntos la miseria cunde alarmantemente.

Comunican de La Haya que las lluvias torrenciales de estos días han causado grandes inundaciones en los Países Bajos.

Se han desbordado muchos ríos, causando en las líneas férreas grandes daños.

Algunas de ellas han sido destruidas en varios trozos.

En la región de Hursterdam se han inundado cuarenta localidades.

Los Reyes de Holanda visitan los pueblos damnificados

Informan de Nimegue (Países Ba-

jos) que la Reina, acompañada del príncipe consorte, llegaron ayer, visitando inmediatamente las regiones inundadas.

Los reyes llegaron hasta donde podía circular el automóvil.

Todos los animales de la campaña fueron conducidos a Lueben, punto más elevado de la comarca, el cual se halla hoy rodeado de una inmensa laguna de agua.

En el dique del Mosa un imponente torrente de agua penetró en la parte oriental de Brabante.

La situación en este punto es en extremo crítica.

Telegrafían de Londres que las inundaciones han causado daños en toda Inglaterra.

Los trenes llegan retrasados debido al temporal reinante.

En algunas líneas se suspendió el tráfico.

La ciudad de Southampton, se encuentra completamente cercada por las aguas.

Según telegramas de Berlín en algunos puntos de Alemania decrece el caudal de los ríos.

La dictadura en Grecia

Participan de Atenas que el domingo se proclamó la dictadura por el primer ministro, Pangalos, con el consentimiento del Ejército y la Marina.

Se han suspendido las elecciones parlamentarias indefinidamente.

La Marina ha prometido crear un fuerte ejército para salvar a Grecia.

Atentado contra el bey de Persia

De Berlín comunican que se atentado contra el nuevo Rey de Persia Riza Kham arrojándole una bomba, que le destruyó las piernas.

Tutankamen a Londres

Telegrafían de Londres que ha sido llevado del Cairo el sarcófago de Tutankamen, instalándole en el Museo.

Su valor se calcula en 40.000 libras esterlinas.

Las Congregaciones de San Luis y San Estanislao

El próximo día de Reyes tendrá lugar una velada que las Congregaciones ofrecen a sus familias con arreglo al siguiente programa:

1.º Por ti (Serenata).

2.º Influjo social de la Iglesia (conferencia por el Congregante señor Blancs).

3.º A las ilusiones (poesía por el señor Rubio).

4.º Un pobre millonario (1.ª parte, película).

5.º La perla de Málaga (Malgueña).

6.º Los segadores (poesía por los señores A. Calá y Guisado).

7.º Un pobre millonario (2.ª parte).

8.º Un pobre millonario (3.ª parte).

9.º Un canto de Niño Jesús (por el señor Guisado).

10.º Los Gavilanes (selección).

11.º Un pobre millonario (4.ª parte).

12.º Un pobre millonario (5.ª parte).

13.º Los ojos del Niño Jesús (por el señor Alarcón).

14.º Serenada Venetiana.

1.º A ver el héroe (película).

La entrada será por invitación por la calle de San Pedro. La velada empezará a las cinco y media en punto.

POR TELEGRAFO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 4-12 noche.	
Deuda 4% interior.	68'20
Idem 5% amortizable.	94'00
Idem 4% idem.	88'00
Banco de España.	580'00
Español de Crédito.	165'00
Tabacalera.	222'03
Libras cheque.	34'39
Francos cheque.	27'30
Marcos oro.	00'00
Dolar.	7'07

El presente número de "LA INDEPENDENCIA" consta de seis páginas

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

Repatriación del batallón de Borbón

Madrid, 4-10 noche. Participan de Málaga que el vapor "Isleño" trajo repatriado el Batallón de Borbón.

Esperaban en el muelle las autoridades y mucho público.

La infanta Luisa marchará a Marruecos

Madrid, 5-2 m. De Sevilla dicen que la infanta doña Luisa marchará a Marruecos en breve para entregar personalmente a los soldados los agnaldos recaudados por la Cruz Roja.

Nuevo Reformatorio

Notifican de Alicante que muy pronto se hará cargo el Estado del edificio reformativo construido en Alicante.

En él serán recibidos los que delinican por vez primera, que se encuentran en el penal de Chinchilla, y los restantes se trasladarán al Puerto de Santa María.

ARBOLLES FRUTALES Y FORESTALES

Fosales vrisados

J. P. Martin-Mallen-21

SEVILLA

Catálogo gratis

Jabón Lagarto, Jabón Oleina, Glicerina, Silicato, Cola resinosas, Aceite de semillas, Tortas de coco, Legía Estearina, Jabón Estrella del Norte, Legía Estearina y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Ser eco mienda por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Señores Lizeriturry y Rezola S. A. — San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. — Almería.

PARA REYES

GRAN EXPOSICION DE JUGUETES

"La Ibérica". — Príncipe 16

PRECIO FIJO

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO.

saldrá de Almería el 12 de Enero de 1926 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 52'50 ptas. incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 26'75 ptas. incluido }

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE. — Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Dársena de San Pedro 77. — ALMERIA y Cortez del Muelle, 21 y 23. — MÁLAGA

La piedad del pueblo

ALMERIA CREYENTE

Guarda sus religiosas tradiciones como tesoro de valor inmenso, y arde en la Iglesia con el fuego intenso de sus puras y nobles devociones.

Llenan enardecidas oraciones de las arcadas el espacio extenso, que suben hacia Dios, como el incienso, en petición de santas bendiciones.

De su amada Patrona, la novena aparece en la ciudad sus alegrías, y en su buen corazón y en su alma buena...

Y su piedad se inflama en estos días; y es en el templo, que la gente llena, explosión de fervores y armonías.

FRANCISCO VELARDE

Almería.

Muebles FERRER

Sebastián Pérez sólida construcción y 10, mental el establecimiento de tejidos «La Verdad»

NECROLOGÍA

En la Iglesia de Santo Domingo se celebraron ayer Misas rezadas y un Jubileo por el alma del que fué Notario Mayor de esta Curia Eclesiástica durante muchos años, el abogado don Ramón Laynez Leal de Ibarra (o. s. g. h.), que falleció el día 3 de Enero del año próximo pasado.

Sus muchas amistades y las de su distinguida familia asistieron a estos sufrágios.

A sus hijos y demás deudos les reiteramos nuestro pésame en este primer aniversario y pedimos a nuestros lectores rueguen por él a Dios Nuestro Señor por su necesidad de nuestras oraciones.

POR TELEGRAFO

FUTBOL

En Madrid

Madrid, 4-10 noche.

En el campo del Unión se celebró el anunciado partido de campeonato central entre los equipos Athletic y el Unión Sporting.

El encuentro careció de interés por la superioridad de los atléticos, que llevaron la iniciativa toda la tarde.

Vencieron por seis tantos contra uno, que los hicieron: tres Cosme y uno cada uno los equipiers Fajardo, Ortiz y Tuduri.

Los unionistas consiguieron un tanto por mediación de Lozano.

Arbitró acertadamente el señor Espinosa.

En Barcelona

Lucharon ayer domingo el Barcelona y el Tarrasa.

Ganaron los primeros por cuatro tantos a uno.

También contendieron el Sabadell y el Español, que empataron a uno.

En Irún

El Real Unión hizo dos «goals» y el T. losa quedó a cero.

En Pamplona

El Real Sociedad empató a dos tantos con el Osasuna.

En Málaga

Jugaron un partido amistoso los equipos Málaga y el Gimnástica de Madrid.

Vencieron los locales por dos a cero.

En Zaragoza

Ayer enfrentaron los equipos España de Praga, que hizo seis tantos, y el Real Zaragoza que se apuntó uno.

Se venderá a 10 céntimos

La "Hoja Oficial" de los lunes

La «Gaceta» publica la siguiente real orden:

«Excelentísimo señor: Decido el Gobierno de Su Majestad el Rey (q. D. g.), por razones de orden y conveniencia pública, a no dejar el país sin conocimiento de los sucesos más importantes acaecidos entre la mañana del domingo y la del lunes, y no habiendo encontrado en la Asociación de la Prensa las facilidades para que fuese requerida al objeto de cumplir este propósito.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que por este ministerio del digno cargo de vicesecretario se amplie lo suficiente la información de la «Hoja Oficial» de los lunes, que ya publica ese departamento, tanto en la parte que a las noticias del interior se refiere como a las del extranjero, incluyendo además en ella los avisos y la publicidad bastante para formar un verdadero periódico que, aunque probablemente menos extenso, completo y ameno que los del tipo corriente en España, habrá de ponerse a la venta al precio de diez céntimos de peseta, para no hacer competencia económica a los de la industria privada.

Es asimismo la voluntad de Su Majestad el Rey (q. D. g.) que en las capitales de provincias y poblaciones mayores de 20.000 habitantes en que pueda organizarse algo semejante se lleve a cabo; debiendo en todo caso ser aplicados a fondos de Beneficencia provincial o local los beneficios que se obtengan de la venta de estos semanarios».

Correo de la Provincia

La Cañada

Agustín Gavín Díaz ha denunciado a la Guardia civil a Manuel Dartinez, por apacentar veinticinco cabezas de ganado cabrío en la finca de su propiedad sin el permiso correspondiente causándole daños en los sembrados.

Adra

La Guardia civil ha detenido al vecino de la misma, Juan Bravoza Martín por tenencia ilícita de armas.

María

La Benemérita ha puesto a disposición del Juzgado a José Rufaiza Egea, de 16 años, el cual se le ocupó una pistola de dos cañones, con la que se hirió estando la examinando.

Berja

Ya han dado principio las importantes obras de la Plaza del Mercado. Las de conducción de aguas potables por tuberías de hierro, para hacer las instalaciones domésticas por contador, comenzarán en breve. El mejoramiento del Matadero para el abasto público, y el arreglo de calles también será pronto un hecho.

A la inauguración de la Plaza del Mercado se proyectan grandes fiestas, para las que será invitado probablemente el señor gobernador civil de la provincia y otras autoridades.

UN VIRGITANO.

NOTICIAS MILITARES

La Instrucción de los cuotas

Contestando a consulta hecha acerca de si será válida la presentación de certificado que determina la ley de Reclutamiento para los individuos de cuota, que por causas ajenas a su voluntad no son destinados al Cuerpo o Arma cuya instrucción hayan aprendido, se dispone que se les haga extensivos los preceptos del artículo noveno de la real orden sobre concentración, y en caso de que se incorporasen a filas los del primer grupo del contingente de 1925, nacidos en el segundo semestre de 1904, no presenten el certificado, se les empezará a contar los nueve meses que tienen que estar en filas cuando sean dados de alta en instrucción.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (44)

Obra de la Biblioteca Patria

Inmaculada

NOVELA ORIGINAL DE

Rafael Pérez y Pérez

Sus reflexiones amargas absorbían a Inmaculada, sin que hallase distracción alguna, pues ausente Virginia y Agustín ocupado, a ella no le quedaba más manera de entablar conversación que yendo a buscar a las personas mayores, quienes al momento la enviaban a buscar a los jóvenes, dolidos de que pudieran aburrirse en tan gran compañía. Con el ciego no quería tener apartes; demasiado desatinado andaba ya para permitirle ella ni el más mínimo acto afectivo que pudiera ser interpretado por él en sentido alentador de sus deseos. Marisa empleaba a conciencia su tiempo con Paco, quien debía marchar presto a incorporarse como ayudante de órdenes a la dotación de un crucero; Isidoro consolaba a Isabel de la ausencia de Valvar, a quien se trataba con algo de distanciamiento: era demasiado joven y se le conocía poco para introducirle en la intimidad. Esto contrariaba a Isabel, que le había escogido como víctima de su aburrimiento y desquite de

Otra circular dispone también que los individuos que deseen la reducción de cuota teórica y práctica en una Escuela Militar o harán constar que se comprometen a presentarlo en el momento de su incorporación a filas.

Los que se hallan en filas se les computará el certificado por el periodo de instrucción y en su consecuencia se les empezará a contar el tiempo cuando sean dados de alta.

Personal contratado

Los destinos a África para herradores, ajustadores y todo el personal contratado será de dos años como minimum; pasado este plazo, los que lo deseen pueden solicitar regreso a la Península, destinándose, de no haber voluntarios, al que ocupe el último lugar en la escala de su clase sin tener servido ese tiempo en África; al que regrese se le destinará al lugar que resulte vacante por el juego de papeletas en vigor, de no estar pedido por nadie con más derecho al que dejó vacante el destinado forzoso a África. Se da un plazo de dos meses, contados desde la publicación de esta Real orden, para que los no conformes con el sistema puedan rescindir sus contratos, y transcurridos, todos quedarán sujetos a la obligación.

Materia sanitaria

Se aprueba el nuevo nomenclador de Material sanitario para hospitales y enfermerías militares, quedando sin efecto el que regía por Real orden circular de 8 de Enero de 1920. Asimismo se dispone, teniendo en cuenta los adelantos constantes, tanto en medios de exploración como de tratamiento, que el citado nomenclador, sea revisado cada cinco años, debiendo efectuarse la primera vez en Diciembre de 1926.

LA "HOJA OFICIAL"

La «Hoja Oficial» de ayer lunes, dice la siguiente:

«Noticias oficiales de Marruecos. Parte del día 3 de Enero.

Parte de Guerra del día de hoy; Sin novedad en toda la zona del Protectorado.

El General de la zona de Larache comunica ha recibido la visita del General Bauvy nuevo Jefe División de Udzán, que le ha felicitado con motivo de entrada de año nuevo. El General francés almorzó en Larache, regresando saludablemente a Uarza.

Noticias recibidas de provincias no acusan novedad alguna.

Recortes escogidos

La sombra de la dictadura

Ni los más ciegos niegan la evidencia del hecho trascendental que la inmensa revolución que la gran guerra ha significado, produce en el mundo.

Porque no es ya la crisis del parlamentarismo. Es su misma muerte. Los pueblos se alzan contra el «gran estorbo» como le llamaba hace unos días periódico tan radical como «Le Rappel», y los órganos más significados de la democracia y el conservadurismo liberal se dan cuenta de la extensión y profundidad del fenómeno.

Con el título de «La sombra de la dictadura» publica «Le Temps» un artículo editorial dedicado a señalar las corrientes antiparlamentarias que se advierten en la política francesa.

La síntesis que el examen sereno de los hechos inspira al periódico parisiense no puede ser más terminante. Los franceses—dice—después de negar su confianza a los hombres políticos, comienzan a retirarse a las instituciones. El «cartel» de las izquierdas, que comenzó por violar la Constitución en el momento de llegar al Poder, ha iniciado un camino, cuyas últimas consecuencias lógicas llevan a la dictadura. Los mismos socialistas, que ahora descaradamente denuncian las maniobras «reaccionarias» prepararon su advenimiento al declararse, no ha mucho, dispuestos a imponer su programa por medios legales o ilegales. Por último, el Parlamento, cerrado a todas las aspiraciones nacionales y a todos los dictados de la opinión pública, se ha convertido en una rama muerta del árbol del Estado, llamada, por tanto, a desaparecer.

Miguel García Algarra

OGULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

PRINCIPE NUM. 3.

su fracaso. Tenía que hablar con él a salto de mata; este flir, por estas y otras causas, le resultaba muy interesante.

Cuando la solemne ceremonia hubo finado y Su Eminencia dirigió su sentida y paternal palabra a los obreros, pasaron los invitados a recorrer una a una las salas de trabajo. Montellano; seguido de sus ingenieros, explicaba el funcionamiento de las máquinas prácticamente para mayor comprensión de todos. Seguíase ávidamente su explicación; tenía una frase escueta y clara de matemático que agradaba por su sencillez y era un reflejo de su carácter firme y leal, sin amañados, falsedades ni dobleces; colocado en el centro de un cono luminoso, destacábase su elegante silueta recostada sobre la blancura de las paredes estucadas, más enérgica al contraste que con ellas ofrecía su traje oscuro de un corte impecable. Al calor de la charla sus movimientos eran tan vivaces que varias veces las guedejas bronceadas se aborrotaban, descomponiendo la armonía severa del peinado: entonces, con un sacudimiento enérgico de su cabeza estatuaria, echábalas hacia atrás alzando el rostro altivo donde brillaba el destello del genio, la divina luz del intelecto.

Inmaculada, oculta tras un grupo de obreros, le admiraba con devoción intensa y hondísima, repitiéndose descorazonada que era imposible que aquel hombre la amase a ella. ¡A ella!...

LA INDEPENDENCIA

La fiesta de la semana

La Adoración de los Reyes

He aquí cómo narra el Evangelista San Mateo este suceso, en el capítulo II, versículos 1 al 11, de su Evangelio: «Cuando hubo nacido Jesús en Belén de Judá en tiempo del rey Herodes, he aquí que unos Magos vinieron de Oriente a Jerusalén, diciendo: ¿Dónde está el Rey de los Judíos que ha nacido?; porque vimos su estrella en el Oriente y venimos a adorarle. Y el rey Herodes cuando oyó esto se turbó, y todo Jerusalén con él. Y convocando todos los príncipes del pueblo, y los escribas del pueblo, les preguntaba dónde había de nacer el Cristo. Y ellos le dijeron: En Belén de Judá; porque así está escrito por el Profeta: «Y tú, Belén, tierra de Judá, no eres la menor entre las principales de Judá; porque de ti saldrá el caudillo que gobernará a mi pueblo de Israel».

Entonces Herodes, llamando en secreto a los Magos, se informó de ellos cuidadosamente del tiempo en que les apareció la estrella; y encaminándoles a Belén, les dijo: Id, e informaos diligentemente del Niño, y cuando le hubieris hallado, hacédmelo saber para que yo también vaya a adorarle. Ellos, después que hubieron oído al Rey, se fueron. Y he ahí que la estrella que habían visto en el Oriente iba delante de ellos, hasta que vino a pararse sobre el lugar donde estaba el Niño. Y cuando vieron la estrella se regocijaron en tal manera, y entrando en la casa hallaron al Niño con María su madre y postrándose le adoraron; y abiertos sus tesoros, le ofrecieron dones, oro, incienso y mirra. Y habiendo sido avisados en sueños que no volviesen a Herodes, regresaron a su tierra por otro camino.

Es antiquísima la tradición de que estos Magos eran reyes y así lo demuestra la magnificencia de sus regalos y la distinción con que los recibió Herodes, convocando a lo más notable de la ciudad de Jerusalén para indicarle el lugar donde, según los vaticinios, debía nacer el Mesías. Sus nombres, de origen babilónico, los refiere S. Beda, llamándolos Melchor, Gaspar y Baltasar. Créen algunos que vinieron de la Persia, pero es más verosímil, y tiene en su apoyo la autoridad de muchos Padres, que los Magos procedían de la Arabia oriental, lo que parece también más conforme a las profecías.

Respecto de la estrella, debemos creer con casi todos los Padres, que no era un verdadero astro; sino una luz a manera de estrella.

¿Cómo los Magos conocieron que aquella luz era anuncio del nacimiento del Hombre-Dios? «Es constantísima» dice el P. Maldonado «la opinión entre los autores antiguos, que los Magos sabían por la profecía de Balaam: «Orie tur stella ex Jacob» (Núm. 17) «nacera una estrella de Jacob», que en el nacimiento de Cristo había de aparecer una estrella; por eso hablan a los judíos de este suceso como de una cosa conocida: «hemo visto su estrella en Oriente», dicen, y no «una» estrella».

Dice el Evangelio que los Magos ofrecieron al Divino Infante ricos dones, oro, incienso y mirra; y todos los Padres y Expositores reconocieron en ella una mística significación: en el oro, la dignidad real; en el incienso, la Divinidad; y en la mirra, los sufrimientos ajenos a la humildad.

NOTAS DEPORTIVAS

Los ciclistas granadinos

El domingo llegaron a esta capital los ciclistas granadinos.

En el k. 21 los esperaba la sección ciclista de los Exploradores de Almería, y la entrada de Almería se halla muy concurrida desde las primeras horas de la mañana esperando a los expedicionarios.

A su llegada fueron directamente a

la calle de Granada 149, donde tienen su domicilio los Exploradores de esta y donde fueron recibidos por el Jefe de Tropa señor Miago, Instructores señores Ortuño Gómez y Maxin López y Presidente de la Sección Deportiva Melián (don Tomás.)

El recibimiento fué enorme, tomando parte en él casi toda Almería.

Por la tarde visitaron la ciudad donde por todas partes que pasaban recibían pruebas de cariño y simpatía.

A las 9 fueron invitadas a cenar por los Exploradores de Almería. Se están organizando varias fiestas en su honor. Serán nuestros huéspedes varios días.

Fútbol

El pasado domingo se celebró el encuentro Karaba-Almería, Bote Club, en el cual resultaron vencedores los «karabos» por 8 a 1, marcado éste por el «Bote», de penalty. El dominio lo mantuvo durante todo el encuentro «La Karaba», y a verdadera suerte no se debió un mayor score. Se distinguieron por el «Bote» Alvarez, Fernández, Salcaña y Foruria, y por «La Karaba», en especial Angel Muñoz que marcó dos goals, Joaquín Martín que entró tres, Pepe Garcia, Jover, Blanes, que marcó otros dos tantos, y el portero Campos, seguro y valiente.

El arbitraje de Soriano, muy aceptable.

Se aproxima el ansiado encuentro «Reina F. C.»-«Athletic F. C.», en el cual los aficionados se borearán la más bella lucha de futbol que hasta ahora se ha dado en nuestra ciudad. La rivalidad de estos dos Clubs, aumentada en este campeonato por la circunstancia de hallarse en un mismo grupo donde ha de resultar eliminado uno de ellos, para llegar a disputar la final con el campeón del otro grupo, da un interés aún mayor al partido, en el que a más de los codiciados puntos, también se va a derimir a cuál de los dos corresponde la supremacía del futbol almeriense. Las líneas de uno y otro once se hallan nutridas de bastantes individualidades, que son las señaladas como «ases» del futbol local.

Este partido se jugará mañana, día seis, festividad de los Santos Reyes, y los equipos según se nos anuncia, se formarán en la siguiente forma:

Por el «Reina F. C.»—Córdoba, Bueso, Victor, Cazorla, Giménez, Román, Rodríguez Ramos (M.), Rodríguez Ramos (F.), Mateo, Nuñez y Vaigas.

Por el «Athletic F. C.»—Calvache, Martínez, Molina, Aragón, Luis Sáenz, Galindo, Sanz, Ripoll, Pedro Soria, Puga y Zapata.

Arbitrará don Adrián de Burgos.

D. N.

El Estatuto Ferroviario

Ingresos de nuevas Compañías

Por Real orden se ha dispuesto el ingreso en el régimen ferroviario establecido por Real decreto-ley de 12 de julio de 1924 de las siguientes Compañías de ferrocarriles:

Ferrocarriles Andaluces, Ferrocarriles de Castilla, The West Galicia (Santiago de Carril y Pontevedra), Argamasilla a Tomelloso, Olot a Gerona, Lorca a Baza y Aguilas, Ferrocarril de Soller, Valdepeñas a Puertollano, Corte a Borja, Haro a Ezcaray, Caminos de Hierro del Norte de España, Madrid a Zaragoza y a Alicante, Zafra a Huelva, Sádaba a Galluz, Medina del Campo a Salamanca, Ferrocarriles estratégicos y secundarios a Alicante y Alcantarilla a Lorca.

Antonio Ramirez

MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos

Calle del Obispo Orberá, número 24

CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6

Doctor José Estevan Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

CONDE DE OFALLA, 22, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5

Reparto de premios

Protección a la Infancia

La «Gaceta», publica la relación de las personas galardonadas en el XIII Concurso de premios convocado para recompensar a quienes hayan realizado actos meritorios en favor de la Infancia.

Dicha relación es muy extensa, comprendiendo autores de Memorias, médicos rurales, padres de familia, maestros y maestras, matrimonios pobres, personas que han salvado la vida a algún niño y fundadores de instituciones benéficas.

Entre los premios que se conceden figura uno (base quinta, matrimonios pobres), de 250 pesetas, a favor de don Antonio García Domené, de Alcázar (Almería).

Dr. Antonio Fornieles Uibarri

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.

NAVARRO RODRIGO, 6

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS

Enfermedades de la Mujer y Cirugía general.

Conde Ofalia, 6; de 3 a 5

Sanatorio.—Granada, 69.

NOTICIAS

Almanaques

Don Francisco Salmerón, Calle Velasco, nos envía un almanaque anuncio de las lámparas «Vulcan» y tres espejitos de bolsillo también de la misma Casa.

Secretarios municipales

Ha sido nombrado secretario en propiedad del Ayuntamiento de Huércal-Overa, don Salvador Pereperez y Bordes, que lo es del de Ayora (Valencia), y de Iznalloz (Granada) don Luis Rovira, que lo es de Carboneras.

Se alquila

A diez minutos del Centro, cerca parada autobuses, ca. cortijo cuatro dormitorios, comedor, cocina, despensa, retrete. Sitio el más higiénico de Almería. Hermosas vistas. Razón: Administración de este diario.

Exposiciones

En el Ayuntamiento de Gérgal se encuentra expuesto al público durante los días 2, 3, 4, 5 y 6 del presente mes la recaudación voluntaria del primer periodo del repartimiento de utilidades y los días 27, 28, 29, 30 y 31 la del segundo periodo.

En los Ayuntamientos de Pechina y Urracal, se encuentra expuesto al público durante el plazo de quince días, la rectificación del padrón municipal de habitantes de este término municipal.

Vestido que desaparece

Por la policía ha sido detenida a requerimiento de Rafaela Gómez Martínez a Pilar Pujada Pérez, autora de la sustracción de un vestido de casa, a la primera, valorado en 125 pesetas.

Mantones de Manila

Compro y pago altos precios. Paso a domicilio.

Darán razón, Hotel Suizo.

Por maltratar

Los guardias municipales números 37 y 39, han presentado en la Comisaría a Gaspar Calvo Marín y a Antonio Navarro Alonso, detenido el primero a requerimiento de Antonia por maltratarla de obra.

Las bravías

El Somatén núm. 221, ha detenido a Carmen Torres Mateo, por causarle una herida contusa de dos centímetros de extensión situada en la región occipital a José Carreño Moncada.

Se venden

En término de Gádor pago de Quiciliana, de una a diez tabullas de tierra plantadas de naranjos. Para informes de venta don Ramón Granados en la expresada villa.

Nueva farmacia

Doña Isabel Olmos Fernández nos participa que han quedado abiertos su farmacia y laboratorio en la ciudad de Vera, Estrella 8.

Junta

Los hermanos de la Virgen del Carmen celebrarán junta general, según previene

grena y se hiciera necesaria la amputación del miembro destrozado; el doctor ha reclamado el auxilio de otros compañeros en consulta, más por tranquilizar a la familia que por duda o desconfianza de sus propias aptitudes. Se trata de un joven inteligente y estudioso que ha hecho eficaces prácticas de cirugía en uno de los mejores hospitales de Berlín; los colegas de Madrid, verdaderas eminencias médicas, han desfilado sin hacer otra cosa que confirmar el procedimiento seguido por el joven doctor, asegurando a la viuda de Montellano, que su hijo está en buenas manos. Tras improbas fatigas y largas incertidumbres, el médico ha conseguido al fin, por un verdadero prodigio del arte de la cirugía, restituir su forma a la piñtrafa destrozada que Inmaculada arrastró a la voracidad del engranaje; la pobre mano tumefacta, llena de hecimas aún abiertas, es un lio informe de algodonos hidrófilos y gases antisépticos, un paquete que descansa en un cabestrillo con inmovilizada fuerza y absoluta. Conjurados los peligros, el doctor espera poder restituir también al miembro la agilidad perdida, el regular funcionamiento de sus articulaciones. Agustín ha resistido y resiste aún con viril entereza las dolorosas curas; pero no ha podido sustraerse a las consecuencias de estos sufrimientos y del terror inmenso de aquel momento horrendo en que se veía ya arrastrado por la máquina potente, atraído con

(Sigue a la vuelta)

con todo cuidado el miembro mutilado de entre los engranajes trituradores.

Agustín Montellano no tenía mano: era un colgajo que sangraba en hemorragia copiosísima y alarmante. Sus ojos, velados por la angustia del desmayo, buscaron un regazo amigo donde dejar caer su cabeza antes de sumirse en el no ser. La madre se debatía en el estremecimiento convulsivo de un ataque nervioso, entre los brazos de la marquesa viuda de Henebrosa; Isabel había huido cobardemente. Marisa, impotente, clavada en el suelo, era presa de una intensa congoja... Sólo Aía, con el alma rota y el corazón traspasado, tuvo el valor de dominar sus sollozos y adelantarse serena, hierática, con algo de fiereza en la actitud... (la noble fiereza de la leona que defiende a su cachorro) llegó hasta él, y reveló su amor con el gesto y con las palabras expresivas.

«¡Pobrito mío!...»

Abrió los brazos y rodeando con ellos la livida cabeza del herido, pisóla dulcemente sobre su hombro con ademán incopiable de ternura.

Agustín reunió sus postreras fuerzas para envolverla en una mirada llena de gratitud y de pasión, y después, dejando caer su cabeza pesadamente sobre el pecho de Inmaculada, cerró lentamente los ojos.

Ha habido para la familia de Montellano días de grave y profunda intranquilidad; durante algunos de ellos se ha temido que apareciese la gan-

sus Estatutos, mañana seis del corriente a las tres y media de la tarde en la sacristía de la Parroquia de San Sebastián.

Meltrata al hijastro

La Guardia municipal ha detenido en la calle de Granada a Juan de la Fuente Cardenoso por maltratar de obra a su hijastro Juan Pérez César, causándole una herida de 2 centímetros en el tercio inferior del antebrazo derecho

El alcohol en funciones

Por encontrarse en estado de embriaguez formando escándalo en el Paseo del Príncipe, ha sido detenida por la Guardia municipal María Picón Rodríguez.

Los automóviles

Por marchar con exceso de velocidad llevando los faros apagados, ha sido denunciado por la Guardia municipal, el conductor del automóvil núm. 619 de la matrícula de Almería.

Hay que cerrar

La Policía ha denunciado a Francisco Giménez Giménez, dueño de la taberna sita en la Rambla de Alfaro número 15, por tener público dentro, después de la hora del cierre.

Información frutera

En los dos últimos días no hubo salidas de vapores fruteros.

Se embarcaron algunas partidas por cabotaje.

En el muelle quedarían anoche sobre 10.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 245 vapores 2.160.244 barriles y 8.612 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 209 vapores 1.781.135 barriles y 13.677 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña nueva:

Table with columns: MERCADOS, Barriles, Medios. Lists various ports like Amberes, Amsterdam, Belfast, Bremen, Bristol, Cardiff, Copenhague, Danzig, Dublin, Finlandia, Génova, Glasgow, Hamburgo, Hull, Lisboa, Liverpool, Londres, Manchester, Marsella, Montreal, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Río Janeiro, Rotterdam, Santos, Southampton, Trieste.

Por canje de notas de 31 de diciembre último, los Gobiernos de España y Brasil han concertado un acuerdo comercial, por virtud del cual España concede a los productos de aquel país los derechos de la segunda columna del Arancel, suprimiendo el recargo por depreciación de moneda, para varios productos.

El Brasil concede la tarifa mínima de su Arancel a los productos españoles.

No otorgará la tarifa del Brasil ninguna excepción ni derecho diferencial con la sola excepción de las frutas frescas de los Estados Unidos y Argentina, España se reserva la facultad de dejar sin efecto la supresión del recargo por moneda depreciada a los productos anteriormente mencionados, si la situación actual de la tarifa brasileña se modificara a favor de cualquier otro país y no beneficiará igualmente a los productos españoles.

El acuerdo entra en vigor el 1 de Enero de 1926, rigiendo todo ese año. No denunciándose tres meses antes del 31 de Diciembre de 1926, continuará en vigor por periodos sucesivos de un año, siempre que con dos meses de anterioridad a la terminación de cada uno no notificara ninguno de los países su intención de darlo por terminado.

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista. DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Botivar de Príncipe, 79 principal.

Año de trece meses

La reforma del Calendario

La Asociación para la reforma del calendario que funciona en Nueva York ha hecho público su propósito de someter a la Sociedad de Naciones el plan para un nuevo cómputo del año. Se trata, según ya se ha dicho, de sustituir el calendario gregoriano, a partir de 1917, por un calendario lunar.

El año constaría de trece meses, correspondiendo exactamente con el mes lunar. Cada uno de aquéllos constaría de cuatro semanas. Desaparecería con esto la anomalía de que los meses no tengan el mismo número de días, y habría además una relación constante entre el día de la semana y la fecha que ese día llevase en el mes. Por ejemplo, el lunes sería necesariamente el 1, el 8, el 15 y el 22 de cada mes; el martes, el 2, el 9, el 16 y el 23; el miércoles, el 3, el 10, el 17 y el 24, y así sucesivamente.

Bastaría, pues, conocer la fecha para saber el día, y a la inversa, conocer el día para saber la fecha.

Para el nuevo mes se propone la denominación de trecebrere.

El año tendría, pues, trece meses de veintiocho días. Quedaría todos los años fuera de cómputo un día, respecto al cual los propulsores de la reforma proponen que fuese festivo en todo el mundo y se denominase «el día de la Humanidad».

DOCTOR VERDEJO ACUÑA. ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, URINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS). HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5. GERONA 10. - ALMERIA.

Cuestiones filológicas

La lengua americana

Dando cuenta en la revista sueca «Litteris» de la obra monumental de Henry Louis Mencken, titulada «The American Language», el célebre filólogo Otto Jespersen se resiste a creer en la existencia de la lengua americana.

Todo lo más—dice—podemos reconocer en ella algunas variantes de un mismo lenguaje.

Las divergencias entre el «americanismo» y el inglés son bien sencillas, señaladas en el vocabulario.

Es corriente leer páginas enteras de escritos trasatlánticos, sin encontrar apenas una o dos variaciones respecto del idioma de Albión.

Al menos de un cambio radical en las relaciones políticas y sociales de los Estados Unidos e Inglaterra, el «americano» del porvenir se diferenciará muy poco del idioma inglés.

Es curioso señalar este dato, más, si se tiene en cuenta la perspicacia de sabio tan ilustre, cuya autoridad es idiscutible en ciencia filológica.

DR. MANUEL GÓMEZ CAMPANA. DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL. CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGÍA, DE 2 A 4. ORSISO OBERA, 39.

Antonio Campoy Ibañez. Especialista en enfermedades de los ojos. Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5. Calle de Terriza, 19 pral.

Baldomero Gómez Casas. Médico-Especialista. Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc. Horas de consulta de 2 a 5. MENDEZ NUÑEZ, 11.

violentos tirones hacia el vértice dansteco de los engranajes triturantes, hábiles obreros de macabros despojos; el minuto espantoso en que con toda claridad de juicio que le daba su conocimiento de la terrible máquina, se vio condenado a una muerte de mártir sin gloria y sin consuelos... Una tremenda crisis nerviosa sucedió al accidente, complicándose con la fiebre que sigue de ordinario a toda intervención quirúrgica y produciéndole altísimas temperaturas y violentos delirios. Durante aquellos días saturados de angustia, la vida era difícil y triste en la quinta. El ciego erraba inquieto por los corredores y las escaleras aguzando su fino oído a cada ruido un poco insólito que se producía, temeroso siempre de un final desastroso; con la obscuridad de su ceguera el peligro se le aparecía mayor y más inmediato. Su Eminencia, el Cardenal de Henestrosa, no quiso en ningún modo abandonar a la familia en tan afortunado trance; con su paternal y dulce palabra iba de unos a otros levantando los ánimos decaídos e infundiendo alentadoras esperanzas. Isidoro y Paco, el conde, la madrina del ciego y la rica viuda de Henestrosa, turbanaban con frecuencia en el cuidado y vigilancia del enfermo; pero quienes realmente llevaban el peso de la delicada asistencia, eran la madre y Ada. La primera durante el día; la segunda en las noches largas, negras y angustiosas; más angustiosas aún con las temperaturas alarmantes y los deli-

rios disparatados del enfermo, acompañada solamente por la excelente miss Harvet que estaba inconsolable, puesto que aquel hombre, al cual educó de niño, era la persona a quien más quería en el mundo. El doctor dejaba uno de sus practicantes en vela rigurosa para prevenir cualquier eventualidad, y se retiraba a descansar apenas unas horas con un sueño sobresaltado e intranquilo, despertando con alarmante prontitud a cualquier paso un poco vivo que advirtiese cabe la puerta del dormitorio que se le había improvisado en el saloicito de Agustín. Sin embargo, sabía que éste estaba en las mejores manos del mundo, pues por experiencia le constaba que la señorita de Gil de Fallo, era por instinto de su corazón delicado y tierno. Una enfermera ideal: serena, atenta, cariñosa, firme... Nadie como ella tenía el don de calmar las excitaciones febriles de Agustín; inclinábase sobre él pronunciando unas breves palabras con su voz musical impregnada de honda dulzura; dejaba caer su manita de seda sobre la pobre frente fatigada... y Agustín, abriendo los ojos vagos y febriles parecía empapararse de toda la belleza hincizante de una visión de paraíso, calmándose con una rapidez inmediata. Cuando llegaba el momento difícil de la cura, había que despertar a Inmaculada que dormía entonces para velar por la noche. Agustín, a la sazón, no tenía fiebre; era entre diez y doce de la mañana; con lúcida expresión y voz clara la reclamaba insistente.

Voz de la calle

DE NUESTRO BUZÓN

El agua en la Plaza de Pavia

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor nuestro: Adjunto remitimos la siguiente carta que, con las modificaciones que Vd. crea conveniente, le agradeceremos publique.

«Sr. Alcalde de la Ciudad. Los vecinos de la Plaza de Pavia y sus alrededores penen en su conocimiento que hace dos días y dos noches estamos miles de personas sin agua, no ya sólo para el aseo sino para beber, ignorando las causas de dicha falta de tan preciso líquido.

Únicamente sabemos que esto ocurre con frecuencia a pesar de nuestras quejas y que seguimos siempre lo mismo.

Hace mucho tiempo que sólo tenemos agua de noche teniendo necesidad para poder tener agua a otro día de velar toda la noche, lo cual, como puede suponer, presenta trastorno para el que ha de ir a bajar a otro día.

Todas estas cosas tienen pagadas sus tomas como pueden ustedes comprobar por sus Títulos respectivos; a más de esto hemos estado pagando el impuesto transitorio mientras duró y en la actualidad pagamos tres pesetas mensuales por «una toma» o dos pesetas por «media toma». Apesar de todo esto no teníamos agua, mas que de noche, pero, como decimos antes, ya hace dos días que ni de noche, teniendo nos por lo tanto en el mayor abandono.

Si queremos recurrir a algún agente de la autoridad como testigo de lo que decimos; tampoco lo vamos a hacer por allí, pues solamente se ven cuando van acompañando a los cobradores de dicho impuesto.

Tenemos la seguridad de que de tener V. S. conocimiento de estos abusos, de ninguna manera los tolerará.

En la creencia de que nos ha de atender, le dan las gracias los

Vecinos de esta Plaza y sus alrededores.

Crónicas de Marruecos

Buen tiempo.—De la inacción al movimiento.—Ataque de los rebeldes a un poblado adicto.—Fatales consecuencias para el enemigo.—Sumisión de tribus.

Los nublados y los aguaceros, éstos principalmente, han cesado por ahora, y nuestros soldados han pasado de la inactividad al movimiento. En estos días se han hecho incursiones en el territorio de los rebeldes, obteniéndose completos éxitos. También los moros han dado alguna fé de vida, pero no como antes, antes procuraban disparar contra varios puestos avanzados; ahora sólo lo han hecho atacando a un poblado que se nos ha mostrado adicto. Contra los puestos españoles nada han intentado. E.ios, los rebeldes, quieren, indudablemente, castigar a los que consideran traidores a su causa, y van contra ellos porque los juzgan desarmados.

Por esto se presenta un caso de estudio para nuestro Alto Mando, si atacan a los inermes, ¿hay necesidad de defenderlos nosotros? ¿No los atemorizarán por un medio para traerlos a su bando?

Las hordas de Abi-el-Krim pertenecientes a la tribu de Sald Ayasi atacaron al poblado adicto de Ain Rarad, quisieron dar un golpe de mano a los ganados y consiguieron llevarse los. Todas estas tribus, adictas y rebeldes, pertenecen a la cábila de Benimesnar. Cuando los de Ayasi marchaban con su botín, las idals adictas de Xesies avisadas por los de Ain Kasad, emprendieron la persecución de los enemigos. Pronto estos les hicieron frente, emprendiéndose un vivo combate y pronto tuvieron los rebeldes que escapar como pudieron hacia su territorio, abandonando el botín. Volvió, pues, el ganado a manos de sus dueños, y la calma ha vuelto.

Pero el hecho ha tenido consecuencias favorables para nosotros. En vista de lo ocurrido se emprendió una incursión por el caid Salax y por el capitán Yolí. Este iba al frente de fuerzas de

intervención. Penetraron en el país rebelde y por ninguna parte encontraron obstáculos. Llegaron hasta el poblado de Dar Esai, y no encontraron enemigo, pero sirvió para que los moros de los contornos reaccionaron a la sumisión, se decidieran a ella. Y en dos días se les ha concedido el «amán» a una docena de poblados.

Hoy tenemos noticia de nuevas sumisiones por otros puntos de esta zona. El movimiento iniciado por nuestras tropas en Río Martín y en Alcázar Seguer ha dado excelentes resultados. La razzia llevada a cabo sobre Beni Madan ha deshecho las guardias avanzadas de los moros a los que han cogido vacas y caballos. Otra razzia sobre Beni Abbad, por la región de Alcázar Seguer ha servido para castigar a los rebeldes, y para la presentación a nuestras autoridades de los poblados de Abad y Beni Monzar.

Como ven nuestros lectores todo va bien al finalizar el año 1925. ¡Quiera Dios que el próximo se haya dado por terminada esta empresa civilizadora de España a la que tanta sangre de sus hijos ha costado!

Santiago JIMENEZ DEL REY Tetuán, 30 Diciembre de 1925.

A incorporarse

Los inscriptos de Marina

El domingo último, en el tren correo marcharon a San Fernando (Cádiz) los inscriptos de Marina del reemplazo de 1926, para incorporarse.

Marcharon 50 del trozo de Almería y 12 del trozo de Adra.

Al frente de la expedición marchó el celador del puerto don José Rivero.

José Alferez Liroia. Médico Especialista. Clínica, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 22.

CRÓNICA

La campaña contra el cáncer

La vida ¡quién lo duda! es un gran conglomerado de contrastes. Cuanto más fuertes éstos, chocarán más con las abúlicas comodidades de la existencia, que no concibe, que no logra concebir de cuánta suma de bien y de mal se componen las grandes reservas del ser humano.

La soberbia del hombre es perversa inductora que nos descubre un páramo de negaciones y calamidades Creeríase que con el tiempo se aquietarían las características de esas ingentes tragedias que nos hablaron del cáncer bolchevique. Manifiesto engaño. El hambre ha tomado carta de naturaleza en los antiguos dominios de los onnimodios zares. Todos los años, cuando comienzan el recrudescimiento de los frios, tenemos el mismo problema clamando con alaridos de angustia ante las puertas del gran alcázar de la humanidad. La gente perece de hambre y de frío. Millones de seres humanos mueren de inanición. He ahí el paraíso comunista todos los años renovado.

Frente a esa humanidad bolchevique, que perece en su contumacia, se alza otra humanidad misericordiosa que estudia los medios de arrebatara a la muerte un fuerte porcentaje, un inmenso tributo de víctimas. Confesamos nuestra ignorancia. Sabíamos si, y con íntima ufania asistimos a una interesante sesión en Madrid, de la existencia de lazos entre las naciones para emprender una cruzada internacional contra el cáncer. A esa sesión asistieron algunos ministros y hombres de ciencia de Francia. Pero lo que ignorábamos es que el problema alcanzara tan aterradoras proporciones. Recientemente hemos leído estadísticas que estremecen. Para equipararse este horror, habría de rememorar aquel

cortejo esquelético del Ganges que parecía sobre los paisajes occidentales bailando la danza macabra. O aquellas pinturas medioevales que condensó Holbein con insuperable maestría, que declaman, con muda elocuencia, pinturas murales de los cenotafios, las estrofas de nuestro poema inmortal.

Miles y miles y millones son las víctimas del cáncer. Casi tantas como las de la tuberculosis. El cólera de Asia, de esa fuente misteriosa y ascencial; la viruela, que arrasaba las ciudades; la difteria, espanto de la niñez, todos esos males terribles han sido contenidos por la ciencia humana a la que se complacía Dios en manifestar los secretos de la vida. Sólo el misterio del cáncer ha permanecido hasta ahora hermético resistiéndose a todas las tentativas generosas en que tantas vidas se han inmolado.

Porque las conquistas de la ciencia tienen también su porcentaje de víctimas, aún cuando una de estas víctimas pese más en la balanza social que todos los grandes heroísmos. Más que Napoleón ganando batallas en Egipto to hicieron aquellos arqueólogos que le acompañaban que dieron nombre a una ciencia cuyas exploraciones aún llenan el mundo con los ecos de la fama.

Muchos son los médicos que han sucumbido en sus exploraciones y en el manejo de los medios para hallar remedio al cáncer. Y recientemente, junto a la noticia que nos informaban de los estragos del hambre en Rusia provocada por la falaz contumacia de unos hombres perversos, se a zaba a manera de penacho victoriosos, que ondea al aire sobre las grandes hazañas de los hombres, esa otra noticia de unos médicos ingleses inoculándose con gérmenes vivos del cáncer, con objeto de ensayar la teoría expuesta por el doctor Gye y Mr. Bornard.

Podrán o no triunfar en sus loables empeños los hombres que dedican su actividad y su vida al remedio de esa mortífera plaga. Pero siempre quedará incontrovertible un hecho: el de que por muy pagana y frívola que sea la sociedad en que nos desenvolvemos siempre habrá corazones imbuidos en un principio de caridad ordenadísima sublime percepción que nos compensa de tantas claudicaciones, tantas bajas, tantas villanías, como ordinariamente nos salien al paso.

MARIANO S. DE ENCISO

El suceso del domingo

Un hombre herido

En la tarde del domingo, cuando mayor era la animación en el Paseo del Príncipe, se produjo una riña entre un marinero del crucero «Princesa de Asturias» llamado Gracián Morales Valverde de 22 años y Francisco Ramón Segura, el cual sin que mediaran palabras, creyendo que el Gracián Morales había ofendido a una de las mujeres a quien acompañaba, le dió un palo con la vara que llevaba.

Al sentirse herido Gracián repelió la agresión haciendo uso de un revolver, disparándole.

Asimismo, el Francisco Román Segura sacando una pistola hizo dos disparos a su contrario.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias.

Por la Guardia Municipal fué conducido a la Casa de Socorro el Gracián Morales, siendo asistido por el personal de guardia, de una herida de cuatro centímetros de extensión que interesa la piel y tejido celular, situada en la región molar izquierda, calificada de pronóstico grave.

Momentos después fué detenido por la Policía el Francisco Ramón Segura, ingresando en los calabozos de Seguridad.

Lea usted todos los días

«La Independencia»

lo ocupaba ya completamente.

También la madre se había dado cuenta, perpleja, de toda esta honda transformación del hijo. Aún intentó rebelarse contra lo que veía, aferrada a su primera idea de ver a Ada esposa incomparable y compañera de Pepe Luis, tan lógicamente enamorado de la gentil muchacha. Ya, dábaste un bieldo del matrimonio de su primogénito con aquella loca y frívola Isabel; no era tan obcecada que no reconociese lealmente que anduvo muy errada al proponérselo; pero casarse su Agustín con esta niña desconocida y obscura, sin fortuna, él, tan brillante, tan codiciado, tan acreedor a un enlace deslumbrador según el código mundano... Si preciso es confesario, se rebeló. Más bien pronto, mujer sensata y en el fondo recta, reconoció que ella no era quien para imponer a su sobrina un casamiento con el ciego, hacia el cual (ya lo veía) no se sentía atraída por ningún sentimiento que de cerca o de lejos se pareciera al amor. ¿Era justo, debía rogarle que se casase por caridad con el pobrecito Pepe Luis? ¿No tenía derecho aquella niña cuya infancia transcurrió sin besos de madre, a pedirle a la vida un desquite en el amor de un hombre? No, la señora de Montellano, por mucho que lo deseara, no daría jamás un paso decisivo en terreno tan resbaladizo y difícil.

Hay otras responsabilidades de orden moral que pesan en una conciencia bastante más que las que impone o exige el mundo; ahora en estos días

luctuosos, háse dado cuenta de la pasión sin freno que su Agustín siente por la primita cándida, y ella sabe cómo puede querer Agustín y la voluntad de hierro que sabe desplegar cuando conviene. No, la viuda no duda de que su hijo, no sólo no contraerá matrimonio con Isabel, sino que aún intentará enamorarse a la chiquilla aldeana! ¿Lo está ya? ¿Sabe que la adora Agustín? La señora de Montellano ha tratado de averiguarlo, pero continuó ignorándolo; más como sabe que el alma de Ada es un alma sin dobleces, deduce que, desde el momento que no deja transparentar sus sentimientos, es por que no los siente o, porque sintiéndolos los ignora y su misma inocencia le sirve de hermética losa que cierra a extraños ojos el misterio de sus moradas interiores.

Detrás de la rebeldía del amor propio de madre enamorada de su hijo, vienen el acomodamiento y la conformidad. La viuda se dice que la hija de su hermana es una admirable criatura, que será una excelente esposa y una madre ejemplar. Se siente atraída hacia ella por un afecto nuevo que borra para siempre pasadas frialdades y aleja el recuerdo de preteritas retencencias, pero como es orgullosa y terca, no se quiere confesar vencida por el encanto dulce y tierno de la buena niña, y achaca este súbito cariño a un sentimiento de gratitud. La gratitud que forzosamente le inspira el acto de serenidad y de valor que en el momento trágico, en que todos locos de terror

NEUMATICOS Y MACIZOS

DUNLOP

Gran Stock de todas las medidas

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS

A. M. ROMERO HERMANOS

BOULEVARD 48



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 14, Barcelona.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES.— Santos Telesforo, p. m.; Simón Estilita, mje.; Emiliana y Apolinaria, vgs.; Sinclética. La Misa y el Oficio divino son de la Vigilia de la epifanía de Nuestro Señor Jesucristo con rito semidoble y color blanco. Santos de mañana. **MIERCOLES.**— LA EPIFANIA DEL SEÑOR.— Santos Melanio, ob.; Macra, vg., m.; Ni amón. La Misa y el Oficio divino son de la Epifanía de Nuestro Señor Jesucristo con rito doble de primera clase y color blanco. **JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.**— Hoy en la Parroquia de San Pedro. Mañana en la de San José. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde. **EN LA CATEDRAL.**— Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada de la, rezándose a continuación Sexta y Nona. **NOVENA A LA SANTISIMA VIRGEN DEL MAR, NUESTRA EXCELSA PATRONA.**— Se celebra solemnemente en Santo Domingo con los cultos siguientes: Desde el día 2 al 8 de Enero: Todos los días a las 5 y media de la tarde, Exposición de S. D. M., Rosario, Letanía cantada, Plegaria, sermón, Salve y Reserva. Predicará el M. R. P. Fr. Tomás Alonso Prior de Santo Domingo. Los de la mañana, darán comienzo a las diez, concurrendos, respectivamente, cada una de las Corporaciones que los costean. Día 5 de Enero. — Injuste Colegio de Procuradores. Cantará las glorias de María el M. I. señor don Arturo Manáñá Garibay, Canónigo Lectoral de la S. A. I. Catedral. **CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA.**— Todos los días a las 6 y media de la noche exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva. Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas, General Sotomayor, 10. **SANTO ROSARIO.**— Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media, haciéndose al final de la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. **ADORACION NOCTURNA.**— Esta noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 5.º Santo Tomás de Aquino. Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten.

cante; don Pedro Brotons, don Francisco Casañez y don José Martínez González de Elda; don Felipe Torres, de Málaga, don Ramón Mañas y don Antonio Robles, de Baza. H. Suizo.—Don Pedro Giménez, de Cantoria, y don Diego Fenoy, de Tabernas.

PRENSA OFICIAL

"Boletín Oficial"

El del sábado publica: —Exposición y Real orden de la presidencia del Directorio militar. —Jefatura de Minas. Registros mineros. —Sección Agronómica. Comercio de importación de plantas vivas. —Administración de justicia varios. —Junta municipal del Censo Electoral de Alcolea, designación de locales, para la constitución de Colegios electorales. —Administración municipal. Edictos.

3.000 INJERTOS

De riparia encabezados. Precio 2 pesetas. Para partidas de importancia, consulten precio. Además hay a la venta 1.500 parras del país, de buena clase, también encabezadas. Dirigirse a JOSE ALCARAZ SANCHEZ.—Gádor.

Dr. J. Galvez Lancha OCUJISTA

De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisiete y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPOO, 1. (Casa nueva del Sr. Plaza)

Unión de municipios españoles

Desde 1 de Enero se admiten inscripciones en la Unión de Municipios españoles de las Corporaciones y particulares que deseen colaborar en la obra que este organismo está realizando. Con arreglo a las normas acordadas por el Consejo Directivo de la Unión, los particulares deberán abonar al hacer la inscripción la cuota anual de diez pesetas y las Corporaciones la de cincuenta. Las entidades y particulares que figuran ya como adheridos a la Unión, se considerarán, desde luego, inscritos a reserva de que paguen las cuotas correspondientes. El número de ayuntamientos inscriptos es de 623, siguiendo recibiendo adhesiones continuamente, siendo de notar que de los municipios de población mayor de veinte mil almas, existentes en España, pertenecen a la Unión más del cincuenta por ciento; hecho que acredita que la Federación municipalista nace con fundadas garantías de viabilidad. En los primeros días del próximo mes, comenzarán a funcionar dos subcomisiones de la Unión, una jurisdiccional administrativa y la otra sanitaria, que se encargarán de evacuar las consultas que sobre las materias citadas formulen los ayuntamientos que integran la Unión. Las oficinas de la Unión están establecidas en el ayuntamiento de Madrid.

Consultorio de la "Divina Infancia" DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y QUIRURGIA Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5 Granada 27 (Almería)

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Boulevard del Príncipe, 59.

GRA-MIL

Los médicos que conocen su elaboración al vacío, formulan solo **GRA-MIL** como alimento vegetariano

ESPECTÁCULOS PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Compañía de Leandro Alpuente. A las nueve y media, la astrakana en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca, titulada «S. S.» Los programas de mano llevan un cupón-regalo para adquirir en Tequilla cualquier localidad con el cincuenta por ciento de rebaja. **SALON HESPERIA.**—A las 9.º cine y varietés. Gran éxito de la atracción de varietés Hermanas Gómez, bajo la dirección de «Vernoff» y acompañadas por Blanquita Gómez, la princesita del «jazz-band».

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación

Doctor Jacinto Sastre

BOYER O GLOCOBIL TARDANTE DEL DR. VIRESSA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS RAYOS X Diatermia, Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas farádicas, Baño de euzero, Celdas del Doctor Schénée. Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72 bajo.—Almería.

Bodegas Bilbainas, S. A.

VINOS FINOS DE RIOJA COÑAC "FARO"

Especialidades en vinos de Rioja, Claret fino, Blanco fino, Cepa Borgoña Brillante, Cepa Sauternes

GRAN CHAMPAN "LUMEN"

Para precios y condiciones en el Depósito de Almería DIEGO JUAN ALARCON. Gravina 3.

"SHELL"

LA GASOLINA PERFECTA

0'64

GENTIMOS LITRO

SURTIDORES DEL

Boulevard Parador de Martínez y Puerto

CARBONES

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo Antracita inglesa Cobbles cribada Carbón Menudo lavado Asturiano Carbón Frágus inglés Rhonda Antracita Nueces francesas Coke Metalúrgico Cardiff Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59



Vea el nuevo Modelo completamente reformado

Turismo Ptas. 4.750

F. O. B. Barcelona

AGENCIA OFICIAL

M. BERJON - Boulevard 59

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo Coke metalúrgico plata Newcastle Carbón menudo lavado Asturiano Antracita Diamand cribado Antracita Nueces francesas Carbón Cardiff frágus Carbón Cribado Asturiano

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA

Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras

Oficinas: ANDÉN DE COSTA Telegramas: TEXACOS Almacenes: MUELLE DE PONIENTE

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR" a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA Enfermedades de la Infancia y Medicina general D. B. AS MARTINEZ SICILIA-Cirujano general, Partos y Marz

Rayos X - Diatermia - Corrientes de alta frecuencia - Electroterapia Eléctrica - Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc. Este consultorio cuenta con sala de operaciones y salas para operados. CONSULTA DE 3 a 5 RUEDA LOPEZ, 23

Con sólo 40 ctms.

puede conseguirse, si sufre Estreñimiento que las Píldoras Zehcnas, puramente vegetales, son laxante de efecto sin igual. Estomacales, antisépticas y antibiliosas; caja 0'40 y 1'50 pesetas. Venta en Almería, farmacias de Viuda de Vivas Pérez, don José Romero, don Rafael Nieto, don José Enciso, don Cristóbal Romero y droguerías de don Eugenio Bustos, don Federico Larrea, droguería «El Triunfo» y demás principales farmacias y droguerías.

Gasolina P. P. P.

La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente LA MEJOR

0,64

Precios especiales para cantidad GUILLERMO HERRERA Garage Inglés.—Almería.

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman. En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo.

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y OSEO

SÓLO VALE 5 PTAS.

Herrada SASTRERIA con GÉNE OS Gran surtido para trajes y gabas. Plaza de Canales, 4



EL MEJOR remedio para el PEOR catarro. Jarabe Orive. Precio 4'25 Ptas.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes: **HOTEL SIMÓN.**—Don Oscar Guzmán, de Madrid. **Hotel Continental.**—Don Teodoro Roman, de Madrid; don Leonardo Abad, de Gádiz y don Manuel Vidal, de Granada. **H. Central.**—Don Augusto Gómez, de Córdoba. **H. La Perla.**—Don Bartolomé Sánchez, de A. Bax; don Manuel Martínez, de Al-



¡Yo estoy satisfecho de la vida desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO.

PIDA V. SIEMPRE

Chocolates Compañía Colonial

... a fundada en 1854
De venta en todas partes

TODOS LOS ASMA

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS **PASTILLAS del Dr. ANDREU** De venta en todas las Farmacias

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN

por los Ministerios de Guerra y Marina

Previo informe

de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

RECOMENDADOS

POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

DESPUÉS DE ENSAYARLOS EN LA CLÍNICA

Han merecido la Cruz de 2.ª clase del Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval



CURAN INMEDIATAMENTE como ningún otro medicamento empleado hasta el día toda clase de indisposiciones del tubo digestivo, vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños, **CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA** Vómitos de las embarazadas y de los niños **CATARROS Y ULCERAS DEL ESTÓMAGO** Y **PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS**

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias

SALICILATOS DE VIVAS PEREZ
MEDICAMENTO DE FAMILIAS

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SENOS ENVÍEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS.

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oria José Antonio Sánchez.

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y rezdus, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid

UNGUENTO MAGICO

Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia L. S. I. Plaza S. Idefonso, 5.-Madrid.

Catarros rebeldes SE CURAN CON PECTOBENZOL

RECOMENDADO POR LOS MAS EMINENTES MEDICOS

Depósitos en Almería: Farmacias de don José Romero, D. Cristóbal Romero y Vda. de Vivas Pérez.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles



Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Subanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Enero e

Manuel Arnús

P. de Satrústegui

Keina Victoria Eugenia

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se fa

Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C. Zubieta número 7.-SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas, y vidrieras artísticas. Servicio rápido-Precios sin competencia

Urinarias

cura infalible en breves días y sin molestia, de la-blenorragia, gonorrea, gota miliar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean con los

«CACHETS COLLAZO»

GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestras de

«AZUCAR COLLAZO»

para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Pídalos A. Garcia.-Apartado 662, Madrid.

Injertos

encabezados a 1.75 pesetas y de un metro a 1 peseta, se venden en Benahadux en la propiedad de don Juan Compani.

Lea V. todos los días "La Independencia"

Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalescentes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

Lea usted todos los días "La Independencia"

PHILIPS



1/2 WATTIO

DE INMEJORABLE CALIDAD

EXÍJASE MARCA "PHILIPS" AL DESEAR LA MEJOR LÁMPARA DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES ELECTRICAS

AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S.A.

MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA: MALLORCA, 198